
Karneval 

 

MASOPUST 

Masopust není přímo svátkem církevního roku, ale velmi těsně s ním souvisí. Je to krátké období před 

začátkem postní doby, v němž se lidé radují, veselí, pořádají zábavy, hostiny a maškarní průvody. 

Jiné označení pro masopust je karneval – jedním z vysvětlení tohoto slova je latinský původ a znamená 

to něco jako „dát sbohem masu“, než začne půst (více v dalších sekcí postní doby). Slavení masopustu 

může mít různé podoby, jinak ho prožívají lidé na venkově a jinak ve městě. 

Jak takový masopust probíhal dříve? (A někde třeba ještě probíhá.) 

Někdy se udává, že masopustní období trvalo již od slavnosti Tří králů (Zjevení Páně) do popeleční 

středy. Klasické masopustní období ale trvalo 3 dny před popeleční středou. Začínalo masopustní 

nedělí, kdy se rodina sešla k bohatému obědu. Poté se všichni chystali k muzice, kde se hlavně 

tancovalo, někdy až do rána. Také pondělí bývalo ve znamení tance, zábavy a veselí. 

Vyvrcholením masopustního veselí bylo úterý. Na tento den si každý připravil nějakou masku do 

průvodu maškar, někde se i hrála divadelní představení. Lidé v maskách obcházeli jednotlivá stavení a 

prováděli různé taškařice. V žádném domě nechybělo malé pohoštění, dospělí často dostali i „něco pro 

zahřátí“, takže průvod byl stále veselejší. Mezi nejčastější masky patřili: medvěd (s medvědářem), kůň, 

kozel, kominík, bába s nůší a mnoho dalších. 

Toto veselí všude končilo přesně o půlnoci. Ponocný zatroubil na roh a lidé byli vyzvání, aby se 

rozešli do svých domovů. Začala totiž popeleční středa a s ní přísný předvelikonoční půst. 

Dnes se již asi na většině míst neslaví masopust v takovém rozsahu, jako tomu bylo dříve. Ale asi 

většina z nás se v této době zúčastní nějakého karnevalu nebo průvodu maškar.  

Povídání o tom, co je to Masopust -  tatínkové a maminky, můžete dětem vysvětlit, co je to 

masopust/karneval       

 

Odkaz na video – zazpívej si a zatanči s písničkou       

https://www.youtube.com/watch?v=_cltAqVh7Kc 

 

Pohádka – pusť si pohádku 😊 

https://www.youtube.com/watch?v=sAc_hxX_DNY 

https://www.youtube.com/watch?v=_cltAqVh7Kc


 

Básnička k tématu - (společně s maminkou nebo tatínkem si přeříkejte básničku, poté si zkuste slova vytleskat 

      ) 

 

 



 

Vybarvit tvary podle nápovědy, dbáme na přesné barvení a správný úchop pastelek       

 

 



 

Vystříhej a správně slep obrázek klauna. Obrázek můžeš vybarvit       

 

 

 

 



 

Grafomotorika – u klauna si můžeš nacvičit, jak poskakuje míček – říká se tomu horní klička. Nejprve si vezmi 

míček do ruky a zkus jej vyhodit kousek do vzduch a zase stejnou rukou chytit. Není to vůbec jednoduché, ale 

je to zábava. Popros maminku nebo tatínka, ať ti to ukáží. Pak to zkus s klaunem na obrázku       

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Pojmenuj masky na obrázku, popiš děj obrázku, a pověz, kdo se Ti nejvíc líbí a proč? Opět můžeš obrázek 

vybarvit       

Řekni v jaké masce bys šel/a na karneval Ty?       

 

 



 

Tvoření – zkus si z barevných papírů vyrobit svou masku       Pro inspiraci zasíláme pár ukázek       

 


